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Κανονισμός Πρακτικής Άσκησης  
απόκτησης ακαδημαϊκής και επαγγελματικής εμπειρίας  

των φοιτητών/τριών του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων 

 
 
Άρθρο 1 

Γενικά 

Η Πρακτική Άσκηση (ΠΑ) των φοιτητών/τριών αποτελεί σημαντικό μέρος της 

Ανώτατης Εκπαίδευσης, καθώς συνιστά θεμελιώδη τρόπο σύνδεσης της θεωρίας με 

την πράξη και συμβάλλει ενεργά τόσο στην καλύτερη αξιοποίηση και εμπέδωση των 

γνώσεων και των δεξιοτήτων που απέκτησαν οι φοιτητές/τριες κατά τη διάρκεια των 

σπουδών τους, όσο και στην ομαλή και επωφελέστερη ένταξη των αποφοίτων στην 

επαγγελματικότητα.  

Στο πνεύμα της ανωτέρω στόχευσης το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων ανταποκρίνεται σε κάθε επίπεδο αναφοράς και εφαρμογών ΠΑ, η 

λειτουργικότητα της οποίας καθορίζεται και οργανώνεται με βάση τα προβλεπόμενα 

στο παρόντα Κανονισμό.  

Ο Κανονισμός Λειτουργίας Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Φιλολογίας 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (ΚΛΠΑΤΦΠΙ) συντάσσεται σύμφωνα με τη σχετική 

ισχύουσα κείμενη νομοθεσία τη χρονική περίοδο σύνταξής του, ήτοι τον Δεκέμβριο 

του 2024 και τίθεται σε ισχύ από την ημερομηνία ανάρτησής του στην ιστοσελίδα του 

Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

Η ΠΑ των φοιτητών/τριών του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων διεξάγεται σε:  

σχολικές μονάδες Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, δημόσιες υπηρεσίες, Νομικά 

Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, 

Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου ή/και επιχειρήσεις. Οι ανωτέρω φορείς στο εξής 

στον παρόντα Κανονισμό θα αποκαλούνται «Φορείς Υποδοχής». Η ΠΑ δύναται να 

διεξάγεται και σε φορείς της αλλοδαπής, εφόσον καθίσταται εφικτή η εποπτεία της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

 Ειδικότερα, στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

προβλέπεται υλοποίηση ΠΑ τόσο σε προπτυχιακό όσο και σε μεταπτυχιακό επίπεδο. 

Στο Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (ΠΠΣ) περιλαμβάνονται: α) Υποχρεωτική ΠΑ, 

για όσους/ες φοιτητές/τριες επιθυμούν να λάβουν πιστοποίηση της Παιδαγωγικής 

και Διδακτικής Επάρκειας. Η συγκεκριμένη ΠΑ πραγματοποιείται μόνο σε δημόσια 

Γυμνάσια και Λύκεια του νομού Ιωαννίνων, τόπος έδρας του Τμήματος Φιλολογίας 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, στο πλαίσιο του υποχρεωτικού μαθήματος του 8ου 

εξαμήνου, που έχει τίτλο: «Θέματα Μάθησης και Διδασκαλίας: Πρακτική Άσκηση». Η 

συγκεκριμένη ΠΑ δομείται στην προοπτική δημιουργίας του «κριτικά στοχαζόμενου» 

Φιλολόγου εκπαιδευτικού και εδράζεται στην επιστημονική θεωρητική τεκμηρίωση 
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της Κριτικής Θεωρίας και των αναγκαίων διδακτικών κριτηρίων που προάγονται από 

την κατεύθυνση της Κριτικής Παιδαγωγικής.  

β) Προαιρετική διευρυμένη ΠΑ σε επαγγελματικούς Φορείς Υποδοχείς (σε αυτήν την 

περίπτωση συμπεριλαμβάνονται και τα σχολεία που έχουν τον χαρακτηρισμό των 

Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου) χρονικής διάρκειας ανάλογης με τα σχετικώς 

προβλεπόμενα από την ισχύουσα κείμενη νομοθεσία και τις αντίστοιχες αποφάσεις 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Στόχος αυτού του επιπέδου ΠΑ είναι η πρακτική 

εφαρμογή και η ανάπτυξη επαγγελματικών δεξιοτήτων- με παράλληλη εξοικείωση 

των φοιτητών/τριών με πιθανούς χώρους εργασίας- σε πραγματικό επίπεδο, χώρο και 

χρόνο των θεωρητικών επιστημονικών γνώσεων που αποκτήθηκαν κατά τη διάρκεια 

των προπτυχιακών σπουδών τους. 

Στα Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών (ΠΜΣ) του Τμήματος Φιλολογίας 

του Πανεπιστημίων Ιωαννίνων προβλέπεται προαιρετική διενέργεια ΠΑ 

φοιτητών/τριών, ως ακαδημαϊκή δραστηριότητα. Στόχος αυτού του επιπέδου ΠΑ 

είναι η πρακτική εφαρμογή και η ανάπτυξη επαγγελματικών δεξιοτήτων- με 

παράλληλη εξοικείωση των φοιτητών/τριών με πιθανούς χώρους εργασίας- σε 

πραγματικό επίπεδο, χώρο και χρόνο των θεωρητικών επιστημονικών γνώσεων που 

αποκτήθηκαν κατά τη διάρκεια φοίτησης στο ΠΜΣ.  

Για την υλοποίηση της ΠΑ φοιτητών/τριών συνάπτεται σύμβαση ΠΑ μεταξύ 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, του/της φοιτητή/τριας και του Φορέα Υποδοχής. 

Κατόπιν της επιτυχούς ολοκλήρωσης της ΠΑ οι φοιτητές/τριες λαμβάνουν πέντε (5) 

πιστωτικές μονάδες ECTS (European Credit Transfer and Accumulation System), που 

αναγράφονται στο Παράρτημα Διπλώματος και δεν σχετίζονται με το σύνολο των 

ECTS που απαιτούνται για τη λήψη του Πτυχίου ή του Μεταπτυχιακού Διπλώματος. 

Οι πιστωτικές μονάδες, που λαμβάνει ο/η φοιτητής/τρια καταγράφονται στο 

Παράρτημα Διπλώματος, ως ακαδημαϊκή και επαγγελματική εμπειρία. 

Καταγράφεται, επίσης και το είδος της ΠΑ, που υλοποίησε ο φοιτητής/τρια, ο Φορέας 

Υποδοχής πραγμάτωσης της ΠΑ, καθώς και η χρονική της διάρκεια.  

 

Άρθρο 2 

Οργανωτική δομή λειτουργίας της Πρακτικής Άσκησης στο Τμήμα Φιλολογίας του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων  

Με απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων ορίζεται για τριετή 

θητεία ο/η Ιδρυματικός/ή Υπεύθυνος/η της ΠΑ του Τμήματος Φιλολογίας του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, ο/η οποίος/α προέρχεται από τα μέλη Διδακτικού 

Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ) ή Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΙΠ) ή 

Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) ή Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού 

Προσωπικού (ΕΤΕΠ).  

Αρμοδιότητα του/της Ιδρυματικού Υπευθύνου είναι η ευθύνη της γενικής 

εποπτείας της ΠΑ του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
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Η επιλογή του/της Ιδρυματικού Υπευθύνου/ης της ΠΑ του Τμήματος 

Φιλολογίας ορίζεται για τριετή θητεία με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του 

Τμήματος Φιλολογίας, κατόπιν αξιολόγησης σχετικών υποβληθεισών αιτήσεων των 

ενδιαφερομένων. Η προκήρυξη υποβολής αιτήσεων γίνεται από τον/την Πρόεδρο του 

Τμήματος Φιλολογίας Πανεπιστημίου Ιωαννίνων δυο (2) μήνες πριν τη λήξη της 

θητείας του/της προηγούμενου/ης Υπευθύνου. Η Γενική Συνέλευση ορίζει Τριμελή 

Επιτροπή ελέγχου και αξιολόγησης των αιτήσεων και προτείνει στη Γενική Συνέλευση 

τον/την υπερτερούντα/ουσα. Γενική Συνέλευση αποφασίζει για την τελική επιλογή 

υποψηφίου/ας Ιδρυματικού/ης Υπευθύνου ΠΑ, τον/την οποίο/α και προτείνει για 

τελικό ορισμό στη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.  

Επίσης, το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων ορίζει για τριετή 

θητεία: α) Την Τριμελή Επιτροπή ΠΑ για την αξιολόγηση των αιτήσεων των 

φοιτητών/τριών, που θα υλοποιήσουν ανάλογη ΠΑ με τα προβλεπόμενα στον 

παρόντα Κανονισμό, β)  Την Επιτροπή Ενστάσεων ΠΑ για την εξέταση των όποιων 

πιθανών ενστάσεων φοιτητών/τριών, που αφορούν την επιλογή τους για υλοποίηση 

της ΠΑ, γ) Τον/την Επόπτη/τρια παρακολούθησης της υλοποίησης ΠΑ για κάθε 

φοιτητή/τρια, που υλοποιεί ΠΑ στη βάση των προβλεπόμενων στον παρόντα 

Κανονισμό. 

Αναλυτικότερα, από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος Φιλολογίας του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων ορίζονται:  

α) Ο/Η προτεινόμενος/η για ορισμό προς τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων Υπεύθυνος/η ΠΑ, ο/η οποίος/α προέρχεται από μέλη ΔΕΠ ή ΕΔΙΠ ή ΕΕΠ ή 

ΕΤΕΠ του Τμήματος Φιλολογίας, με ευθύνη τη γενική εποπτεία της εκπαιδευτικής 

λειτουργίας της ΠΑ, στο πλαίσιο του Προγράμματος Σπουδών, τον συντονισμό της 

Επιτροπής ΠΑ και κάθε ζήτημα που αφορά τους Φορείς Υποδοχής υλοποίησης της ΠΑ 

των φοιτητών/τριών. Επίσης, ο/η Υπεύθυνος/η  έχει την ευθύνη σύνταξης και 

υποβολής ετήσιας έκθεσης προς τη Συνέλευση του Τμήματος για την υλοποίηση και 

αξιολόγηση της λειτουργίας της προβλεπόμενης στον παρόντα Κανονισμό ΠΑ.  

β) Η Τριμελής Επιτροπή ΠΑ για την αξιολόγηση των αιτήσεων των 

φοιτητών/τριών, που επιθυμούν να υλοποιήσουν ΠΑ- στη βάση των προβλεπόμενων 

στον παρόντα Κανονισμό- αποτελείται από μέλη ΔΕΠ ή ΕΔΙΠ ή ΕΕΠ ή ΕΤΕΠ του 

Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Της Τριμελούς Επιτροπής ΠΑ 

προΐσταται ο/η Υπεύθυνος/η ΠΑ του Τμήματος Φιλολογίας Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων. Στην Επιτροπή ΠΑ ανατίθεται από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος η 

άσκηση αρμοδιοτήτων, αναφορικά με την αξιολόγηση των αιτήσεων των 

φοιτητών/τριών και την τελική επιλογή αυτών, τον συντονισμό των δραστηριοτήτων 

που αφορούν στην ΠΑ, την επίλυση πιθανών προβλημάτων και ο ορισμός 

Επόπτη/τριας ΠΑ για κάθε φοιτητή/τρια. 

γ) Η Επιτροπή Ενστάσεων ΠΑ είναι τριμελής, έχει διαφορετική συγκρότηση 

από την Επιτροπή ΠΑ και αποτελείται από μέλη ΔΕΠ ή ΕΔΙΠ ή ΕΕΠ ή ΕΤΕΠ. Η Επιτροπή 

Ενστάσεων ΠΑ εξουσιοδοτείται από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος Φιλολογίας 
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του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για την εξέταση ενστάσεων φοιτητών/τριών, που 

αφορούν την επιλογή τους από την Επιτροπή ΠΑ, στη βάση τήρησης των 

προβλεπόμενων στον παρόντα Κανονισμό κριτηρίων επιλογής φοιτητών/τριών του 

Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για υλοποίηση ΠΑ. Η Επιτροπή 

Ενστάσεων ΠΑ κοινοποιεί τις αποφάσεις επί των ενστάσεων στην Επιτροπή ΠΑ, η 

οποία οφείλει να τις εφαρμόσει προκειμένου να εκδοθεί ο τελικός κατάλογος 

φοιτητών/τριών.    

δ) Ο/Η Επόπτης/τρια ΠΑ είναι αρμόδιος/α για την καθοδήγηση και 

υποστήριξη του φοιτητή/τριας του/της οποίου/ας αναλαμβάνει την ευθύνη 

καθοδήγησής του/της σε όλη τη διάρκεια υλοποίησης της ΠΑ στους Φορείς 

Υποδοχής. Επιπλέον, ο/η Επόπτης/τρια συμβάλλει στην επικοινωνία με τον Φορέα 

Υποδοχής του/της φοιτητή/τριας για την ενίσχυση της επιτυχούς επίτευξης των 

προσδοκώμενων αποτελεσμάτων και την ενημέρωση του/της Υπευθύνου/ης ΠΑ. Ως 

Επόπτες/τριες ΠΑ ορίζονται μέλη ΔΕΠ ή ΕΔΙΠ ή ΕΕΠ ή ΕΤΕΠ του Τμήματος Φιλολογίας 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 

Άρθρο 3 

Προϋποθέσεις συμμετοχής των φοιτητών/τριών στην Πρακτική Άσκηση του 

Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου  

1. Όσον αφορά τον πρώτο κύκλο σπουδών- επίπεδο των προπτυχιακών σπουδών- 

δικαίωμα υποβολής αίτησης για υλοποίηση ΠΑ έχουν οι φοιτητές/τριες του Τμήματος 

Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, οι οποίοι/ες βρίσκονται στο 3o ή το 4ο 

έτος των σπουδών τους. 

2. Όσον αφορά τον δεύτερο κύκλο σπουδών- επίπεδο Προγράμματος μεταπτυχιακών 

σπουδών- δικαίωμα υποβολής αίτησης για υλοποίηση ΠΑ έχουν οι μεταπτυχιακοί/ές 

φοιτητές/τριες του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, που 

βρίσκονται στο 1ο έτος των σπουδών τους.  

3. Η πραγματοποίηση της ΠΑ γίνεται αποκλειστικά και μόνο με φυσική παρουσία 

του/της φοιτητή/τριας στον χώρο του Φορέα Υποδοχής.  

4. Φοιτητής/τρια δεν μπορεί να πραγματοποιήσει ΠΑ σε Φορείς Υποδοχής που 

ανήκουν σε συγγενικά του/της πρόσωπα ή σε Φορείς Υποδοχής στους οποίους 

εργάζονται συγγενικά του/ της πρόσωπα.  

 

Άρθρο 4 

Απαιτούμενα Δικαιολογητικά συμμετοχής στην ΠΑ του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

Για την κατηγορία της ΠΑ, η οποία πραγματοποιείται εκτός των ακαδημαϊκών 

υποχρεώσεων για τη λήψη πτυχίου του πρώτου (προπτυχιακού) κύκλου σπουδών, οι 

ενδιαφερόμενοι/ες φοιτητές/τριες πρέπει να υποβάλουν τα εξής δικαιολογητικά:  

1. Βιογραφικό σημείωμα. 

2. Σύντομη συνοδευτική επιστολή (απευθυνόμενη προς το Τμήμα Φιλολογίας, στην 

οποία θα αναφέρονται τα ιδιαίτερα ενδιαφέροντά τους, οι λόγοι για τους οποίους 
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επιθυμούν να πραγματοποιήσουν ΠΑ, πρόταση για Φορέα Υποδοχής, χρονική 

περίοδο κατά την οποία επιθυμούν να υλοποιήσουν την ΠΑ). 

3. Αναλυτική βαθμολογία.  

 

 

Άρθρο 5 

Κριτήρια επιλογής και κατάταξης φοιτητών/τριών για υλοποίηση Πρακτικής 

Άσκησης στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

Τα κριτήρια επιλογής και κατάταξης φοιτητών/τριών για υλοποίηση ΠΑ στο 

Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων- η οποία πραγματοποιείται εκτός 

των ακαδημαϊκών υποχρεώσεων για τη λήψη πτυχίου του πρώτου (προπτυχιακού) 

κύκλου σπουδών- είναι τα εξής:  

-Συμμετέχει το 30% των φοιτητών/τριών τόσο του πρώτου (προπτυχιακού) όσο και 

του δεύτερου (μεταπτυχιακού) κύκλου σπουδών. Από το ποσοστό αυτό το 15% 

καλύπτεται από φοιτητές/τριες του 3ου έτους προπτυχιακών σπουδών ή του 1ου έτους 

μεταπτυχιακών σπουδών και το υπόλοιπο 15% από φοιτητές/τριες του 4ου έτους 

προπτυχιακών σπουδών. 

-Όσον αφορά τους/τις φοιτητές/τριες του πρώτου (προπτυχιακού) κύκλου σπουδών 

κριτήριο επιλογής αποτελεί και το πλήθος των μαθημάτων, στα οποία εξετάστηκαν 

επιτυχώς κατά το προηγούμενο έτος των ακαδημαϊκών σπουδών τους. 

-Τα κριτήρια κατάταξης των αιτούντων/ουσών φοιτητών/τριών για να υλοποιήσουν 

ΠΑ εξειδικεύονται ως εξής: 

• Κ1: Πηλίκο των ECTS των μαθημάτων στα οποία ο/η φοιτητής/τρια έχει εξετασθεί 

επιτυχώς προς τα ECTS των μαθημάτων στα οποία θα έπρεπε να έχει εξετασθεί 

επιτυχώς αν είχε απολύτως ομαλή φοίτηση, βάσει του εξαμήνου σπουδών στο οποίο 

βρίσκεται (ειδική βαρύτητα κριτηρίου: 0,5). 

• Κ2: Τρέχων Μέσος Όρος βαθμολογίας (ειδική βαρύτητα κριτηρίου: 0,5). 

• Ο τύπος υπολογισμού μορίων είναι ο: Κ1x10x0,5 + K2x0,5. 

-Ο/Η φοιτητής/τρια να μην έχει συμμετάσχει σε άλλο πρόγραμμα ΠΑ ως 

φοιτητής/τρια του ιδίου Τμήματος ή άλλου Τμήματος του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

- Ο/Η φοιτητής/τρια να διατηρεί τη φοιτητική ιδιότητα σε όλη τη διάρκεια 

πραγματοποίησης της ΠΑ. 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας κατά την αξιολόγηση λαμβάνεται κατά 

προτεραιότητα υπόψη η αναλυτική βαθμολογία των αιτούμενων φοιτητών/τριών. 

 

Άρθρο 6 

Αποζημίωση και ασφάλιση κατά την υλοποίηση της Πρακτικής Άσκησης στο Τμήμα 

Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

Για τις περιπτώσεις Πρακτικής Άσκησης, εκτός από αυτήν που 

πραγματοποιείται εντός του πλαισίου των ακαδημαϊκών υποχρεώσεων των 

φοιτητών/τριών για τη λήψη πτυχίου του πρώτου κύκλου σπουδών, προβλέπεται 
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αποζημίωση και ασφάλιση των διενεργούντων φοιτητών/τριών την ΠΑ, σύμφωνα με 

τα εκάστοτε σχετικώς προβλεπόμενα από την ισχύουσα κείμενη νομοθεσία 

 

 

 

Άρθρο 7 

Χρονική διάρκεια και ωράριο Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Φιλολογίας του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

Η χρονική διάρκεια της ΠΑ προσδιορίζεται από την εκάστοτε επί του θέματος 

κείμενη νομοθεσία. 

 

Άρθρο 8 

Μορφές Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων 

Στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων προβλέπονται οι 

ακόλουθες μορφές ΠΑ:  

1) Στον ελληνικό χώρο: 

(α) Μέσω του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων δίμηνης 

διάρκειας.  

(β) Μέσω της συνεργασίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και των Φορέων Υποδοχής 

διά του μεσολαβητικού ρόλου του ΕΛΚΕ του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

2) Στον διεθνή χώρο: 

(α) Μέσω του προγράμματος Erasmus+. 

3) Η ΠΑ εκτός ΕΣΠΑ, με τη συνεργασία του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και των Φορέων 

Υποδοχής διαρκεί έως και έξι (6) μήνες και για όλες τις σχετικές διαδικασίες 

λαμβάνονται υπόψη όλα τα σχετικώς προβλεπόμενα στην ισχύουσα κείμενη 

νομοθεσία. 

 

Άρθρο 9 

Οργάνωση υλοποίησης Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Φιλολογίας του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

Για τη διοργάνωση της ΠΑ για τη λήψη πτυχίου σε προπτυχιακό και 

μεταπτυχιακό επίπεδο υπεύθυνος/η οργάνωσης και υλοποίησης της ΠΑ είναι ο/η 

διδάσκων/ουσα των μαθημάτων, στα οποία εμπίπτει η ΠΑ. 

Για την υλοποίηση της ΠΑ εκτός των απαραίτητων ακαδημαϊκών 

υποχρεώσεων για τη λήψη πτυχίου, ο Φορέας Υποδοχής μέσω μηνύματος 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου πιστοποιεί στη Γραμματεία του Τμήματος Φιλολογίας 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων την πρόθεση του να απασχολήσει για ΠΑ φοιτητή/τρια 

και αναγράφει όλες τις λεπτομέρειες της θέσης καθώς και τα απαιτούμενα προσόντα. 

Όλα τα αναγκαία προαπαιτούμενα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος 

Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Η διαδικασία αυτή θα πρέπει να ξεκινήσει 
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δυο (2) μήνες πριν την έναρξη της ΠΑ. Ακολούθως, η Γραμματεία του Τμήματος 

Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων αναρτά τη δημοσίευση στη ιστοσελίδα 

του για δέκα (10) ημερολογιακές ημέρες. 

Η Γραμματεία του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

συγκεντρώνει όλες τις αιτήσεις των ενδιαφερόμενων φοιτητών/τριών και τις προωθεί 

στον/στην Υπεύθυνο και την Επιτροπή Π.Α. του Τμήματος. 

Ο/Η Υπεύθυνος και η Επιτροπή ΠΑ του Τμήματος Φιλολογίας του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, αφού ελέγξουν ποιοι/ες φοιτητές/τριες έχουν δικαίωμα 

να πραγματοποιήσουν ΠΑ, αποστέλλει τον κατάλογο των αιτήσεων που εγκρίθηκαν 

στη Γραμματεία του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Η 

Γραμματεία του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων αποστέλλει τον 

κατάλογο των φοιτητών/τριών στον Φορέα Υποδοχής.  

Ο Φορέας Υποδοχής δύναται να καλέσει για συνέντευξη τους/τις 

υποψηφίους/ες και ενημερώνει τη Γραμματεία για τους επιτυχόντες/ούσες. 

 

Άρθρο 10 

Δικαιώματα και υποχρεώσεις των φοιτητών/τριών του Τμήματος Φιλολογίας του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

Α) Οι φοιτητές/τριες κατά την υλοποίηση της ΠΑ έχουν τα ακόλουθα δικαιώματα και 

υποχρεώσεις:  

Αα) στους χώρους διεξαγωγής της ΠΑ υποχρεούνται να ακολουθούν τους 

κανονισμούς ασφαλείας και εργασίας, καθώς και κάθε άλλη ρύθμιση που ισχύει για 

το προσωπικό του Φορέα Υποδοχής.  

Αβ) Μετά την ολοκλήρωση της ΠΑ υποβάλλουν τα εξής δικαιολογητικά: (i) φάκελο 

εργασιών, όπου καταχωρούνται οι εργασίες που εκτέλεσαν ανά εβδομάδα 

υλοποίησης της ΠΑ. (ii) Βεβαίωση από τον/την Επόπτη/τρια της ΠΑ του Φορέα 

Υποδοχής για την επιτυχή ολοκλήρωση της ΠΑ από τον/τη φοιτητή/τρια. Ο Φορέας 

Υποδοχής ορίζει έναν/μια «Επόπτη/τρια Φορέα Υποδοχής» με επαρκή εμπειρία στο 

αντικείμενο της άσκησης, ο/η οποίος/α: 1) επιβλέπει την άσκηση και την επίδοση των 

φοιτητών/τριών στην υλοποίηση της ΠΑ, 2) υποβάλλει προτάσεις στη διεύθυνση του 

Φορέα Υποδοχής για βελτίωση των συνθηκών υλοποίησης της ΠΑ των 

φοιτητών/τριών, γ) συνεργάζεται με τον/την Επόπτη/τρια ΠΑ του Τμήματος 

Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για την αποτελεσματικότερη 

λειτουργικότητα των φοιτητών/τριών, δ) υποβάλλει, μετά την ολοκλήρωση της ΠΑ 

των φοιτητών/τριών, στον/στην Υπεύθυνο/η ΠΑ του Τμήματος Φιλολογίας του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων βεβαίωση επιτυχούς περάτωσης της ΠΑ από τους/τις 

φοιτητές/τριες. (iii) Βεβαίωση από τον/την Επόπτη/τρια της ΠΑ του Τμήματος 

Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για την επιτυχή ολοκλήρωση της ΠΑ, την 

οποία καταθέτει στη Γραμματεία του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων. 
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Β) Η ΠΑ των φοιτητών/τριών του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

πραγματοποιείται αποκλειστικά στους χώρους εγκατάστασης ή παροχής υπηρεσιών 

του Φορέα Υποδοχής στους οποίους ο/η φοιτητής/τρια υλοποιεί την ΠΑ. Η διάταξη 

αυτή ισχύει και για την υλοποίηση ΠΑ για τη λήψη πτυχίου.  

Γ) Διακοπή της ΠΑ σε Φορέα Υποδοχής είναι δυνατή με απόφαση της Επιτροπής ΠΑ 

του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων,  όταν η διοίκηση του 

Φορέα Υποδοχής δεν ακολουθεί τα οριζόμενα από την ισχύουσα κείμενη νομοθεσία 

ή αν αναθέτει στους/στις φοιτητές/τριες καθήκοντα μη συναφή με το αντικείμενο της 

ΠΑ του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων ή όταν ο/η 

φοιτητής/τρια δεν τηρεί τις συμβατικές υποχρεώσεις του/της, όπως εκδήλωση 

απρεπούς συμπεριφοράς ή αυθαίρετες απουσίες ή παράβαση των κανονισμών του 

εργασιακού χώρου. Στην τελευταία περίπτωση η διοίκηση του Φορέα Υποδοχής 

ενημερώνει τον/την Επόπτη/τρια ΠΑ και την Επιτροπή ΠΑ του Τμήματος Φιλολογίας 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, οι οποίοι/ες αναλαμβάνουν την επίλυση των σχετικών 

προβλημάτων. Αν ο/η φοιτητής/τρια εξακολουθεί να μην τηρεί τα συμφωνηθέντα με 

τον Φορέα Υποδοχής, επέρχεται διακοπή της ΠΑ. Σε περίπτωση διακοπής της ΠΑ ο/η 

φοιτητής/τρια δεν δικαιούται να υποβάλλει εκ νέου αίτηση για υλοποίηση ΠΑ σε 

άλλη χρονική περίοδο ή σε άλλον Φορέα Υποδοχής.  

 

Ο ανωτέρω Κανονισμός Πρακτικής Άσκησης απόκτησης ακαδημαϊκής και 

επαγγελματικής εμπειρίας των φοιτητών/τριών του Τμήματος Φιλολογίας του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων τίθεται σε εφαρμογή από την ημέρα ανάρτησής του στην 

ιστοσελίδα του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
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